

新闻速览

东阿颁出首张直接变更经营者的个体户营业执照

个体工商变更经营者的方式,由原来“先注销,后成立”改为“直接申请办理变更登记”,简化了个体工商营业执照流转流程,实现了个体工商在成立时间、字号、档案和相关行政许可等方面的延续,有效降低了制度性交易成本。东阿县行政审批服务局和各镇街便民服务中心深入贯彻落实“放管服”改革要求,提升群众办事获得感,为个体户提供高效便捷准入、变更及退出等服务,持续优化县域营商环境。

市不动产登记中心办理“一网通办”登记业务1.8万余件

不动产登记中心全面提升不动产登记工作效率和服务水平,已办理“一网通办”登记业务1.8万余件,给企业和群众提供了便利,进一步优化了营商环境。市不动产登记中心主任魏安涛告诉记者,今年,市不动产登记中心推动服务网点向开发企业、金融机构延伸,加强与开发公司、金融机构之间的数据共享,实现不动产登记提质增效,真正做到企业满意、群众满意。1.8万余件业务中,预告抵押业务近14000件,抵押注销业务近2000件,转移登记业务近1500件,通过活体验证、电子签章等技术办理的跨境通办业务涉及国内外多个城市 and 地区。

市财政局规范法律援助资金管理

法律援助资金管理是法律援助工作的关键环节,也是法律援助工作的难点。市司法局创新举措,提升服务效能,做好法律援助经费保障工作。针对原办案补贴标准过低,制约律师参与法律援助积极性的情况,市财政部门对《法律援助经费使用管理办法》进行了重新修订,根据承办法律援助事项的不同形式,将法律援助补贴标准分为办案补贴标准、值班律师法律援助补贴标准、公证法律援助补贴标准、代拟法律文书补贴标准、司法鉴定法律援助补贴标准等十种类型,不同援助事项享受不同补贴力度。在市级管理办法中,民事、行政案件补贴2000元/件,刑事案件侦查阶段、审查起诉阶段补贴2000元/件,刑事案件审判阶段补贴3000元/件,非诉案件补贴1000元/件,值班补贴300元/天,认罪认罚案件补贴标准200元/件。

送政策 送技能 送岗位  
我市退役军人网络招聘月活动启动

退役军人需求的各类用人单位。人社、国资监管、工信、市场监管等部门通过联系对接、上门服务、窗口服务等方式,摸清辖区内重点用工企业、规模以上企业、国有企业、个体私营经济等各类用人单位的用工需求,动态更新招聘信息平台。退役军人部门充分利用各级公共就业和人才服务机构、社会组织等各方力量,通过电话访谈、登门走访等,掌握登记失业退役军人、离校未就业退役军人毕业生等群体最新就业信息,了解其就业状态、求职意愿、培训需求等。

鲁西人力资源招聘平台将开设退役军人专区,常态化举办线上政策宣传和就业招聘活动,实现线上招聘不停歇。活动还将指导用人单位做好岗位需求特征描述和企业文化宣介,针对不同企业类型,开展直播带岗、远程招聘、走进企业等招聘活动,让退役军人直观了解企业及岗位情况,提高供需对接精准度和匹配有效性。活动期间,主办方将筛选适合的政策和岗位信息,通过短信、微信等方式,“点对点”向登记失业退役军人、离校未就业退役军人毕业生等定向推送,进一步促进供需匹配对接。

当学习成为习惯

——写在我市在省统计系统职业技能竞赛中勇夺佳绩之际



聊城市代表队在决赛现场

长福,在第一轮专业知识测试中,名次是全省第一,他说:“在学习中,大家充实了很多专业知识,对平时工作帮助很大。”

此次比赛,是山东省黄河流域生态保护和高质量发展创新创优劳动竞赛项目,是2022年“技能兴鲁”职业技能大赛重要比赛之一,由省统计局、省人力资源社会保障厅、省总工会、团省委联合举办。

聊城市统计局高度重视,将此次比赛作为提升全市统计服务水平的重要抓手,精心组织,广泛发动,全市统计系统各级业务人员积极参与,提升业务能力。

“海绵吸水”成常态

放眼全省,有3人获得个人突出表现奖,来自阳谷县统计局的赵明霞,即是其中之一。谈起此次比赛,她颇有感触:“平日工作忙,回到家就想休息一会儿。县统计局发动我们自主学习,成立学习小组,并每周进行测试,这成为我持续学习专业知识的动力。现在,在家里看会儿专业书,都成了我的习惯……”此次竞赛,全省统计系统约6000人参与了各地组织的学习培训、岗位练兵。经过136场初赛、16场复赛,来自全省各地的8支队伍进入决赛,24名选手在现场展示。

文/图 贾新伟 孙慧

11月23日,首届山东省统计系统职业技能竞赛决赛在济南落下帷幕。凭借在决赛前两轮中全省第5名的佳绩,聊城市代表队进入第三轮的现场决赛,并荣获团体三等奖,赵明霞荣获个人突出表现奖。佳绩背后,一番努力与变化,值得思考回味。

“芝麻开花”在基层

“我们组织全区所有统计人员,参加初赛选拔。大家主动学习,积极性很高。”来自东昌府区统计局的王

基层医声

一场场“心脏保卫战”在这里打响

——聊城市人民医院莘县医院开展心血管介入治疗走笔

侯莎莎

心肌梗死是心血管疾病中的急危重症,一旦发生,极有可能在很短时间危及生命。

每一场急危重症救治手术,都是一场分秒必争、与死神较量的生命接力。

142例,这是聊城市人民医院莘县医院(莘县人民医院)心内科团队(包括心内一科、心内二科和介入科)今年截至11月22日开展急性心肌梗死急诊手术的数据。其背后是该团队凭借精湛技术和团结协作精神的全力救治和精心护理。

开启绿色通道 搭建心梗救治“高速路”

医学界有个术语叫D-to-B,即急性心肌梗死患者进入医院的大门(Door),到急诊介入治疗中球囊(Balloon)扩张的时间,它常用来衡量医疗机构对急性心肌梗死患者的急救能力。按行业指南,D-to-B应控制在

90分钟以内。

“我们的救治时间远远少于90分钟。”医院介入科主任陈希迅信心满满地说,“围绕胸痛中心建设,医院心内科、介入科联合急诊科、影像科、检验科等多学科协同作战,快速进行诊断、危险评估与处理,使急性心肌梗死救治形成完整、快捷、高效的链式服务模式。”

39岁的曹先生家住莘县城区,11月23日因胸痛10分钟,到聊城市人民医院莘县医院急诊科就诊。心电图提示,曹先生患急性下壁心肌梗死。

患者病情危急!医院立即启动心肌梗死救治绿色通道,为患者口服药物。介入团队准备到位后,行冠脉造影检查。检查发现,曹先生右冠状动脉闭塞,需立即做PCI冠脉支架术。

手术台上疏通血管之后,患者胸痛症状消失。此时,时间过去40分钟,远低于D-to-B时间要求。

11月24日上午,心内二科主任冯泽勇在查房时,发现患者感觉良好,叮嘱其“仍处于急性心肌梗死的急性期,

需要卧床休息,配合治疗”。

在一次次生命抢救的关键时刻,医院心内科团队展现了心血管介入治疗的快速性、高效性和高超扎实的医疗救治能力。

专家传帮带 助力服务能力再提升

经过20年发展,如今,该院心内科已发展成为集无创、微创协同治疗于一体的心血管疾病诊治中心,是聊城市重点专科。

7月16日,聊城市继续教育项目心血管疾病诊疗进展研讨会暨胸痛中心建设推进会在该院举办。研讨会深入探讨了心血管疾病防治新知识、新技术,为提高聊城全域医疗机构临床诊疗水平搭建了学术交流平台。

站在新起点,回望心内科发展历程,科室在传承深厚底蕴、推动医教研管协同发展上留下了勤耕不辍、砥砺前行的坚实足迹。

其中,离不开国家级、省级、市级专家的传帮带。20年来,北京大学人

民医院、北京安贞医院、中国人民解放军总医院、北京朝阳医院、山东省立医院、齐鲁医院、聊城市人民医院等医院的专家纷至沓来,以坐诊、查房、教学、手术等形式开展指导工作。

值得一提的是,在聊城市人民医院专家团队全方位的帮扶下,该科室进一步开展了冠状动脉慢性闭塞性病变CTO、复杂冠脉病变、左主干分叉病变的介入治疗等。

其中,离不开优质人才梯队建设。20年来,心内科形成了勤恳踏实的学风、新经验、新理论一次次被运用到心血管疾病患者的救治过程中。目前,心内科人才梯队建设逐步完善,有主任医师1名,副主任医师5名,主治医师5名,医师9名。

“目前,聊城市人民医院接管莘县人民医院,在新一届领导班子的带领下,科室在传承深厚底蕴、推动医教研管协同发展上留下了勤耕不辍、砥砺前行的坚实足迹。”心内一科主任王淑华说。

肠外科以来,就一直围绕“以人为本、以病人为中心”的服务理念,不断提升医疗水平,提高服务质量。今年8月,阳谷县人民医院肛肠科引进铜离子治疗仪,让内痔、外痔、混合痔的治疗更加微创化、无痛化、舒适化,帮助不少患者解除了多年的“难言之隐”。

为了更好服务患者,科室还根据患者的需求实行男女分诊,专门设立24小时电话,开通网络咨询服务平台。无论是本地还是外地患者都可以通过电话和网络第一时间得到专家的帮助,提高患者的就医体验和获得感。

“精益求精治好每一名患者,让患者少走弯路、岔路。我们还打算建立阳谷县第一个便秘门诊,让饱受便秘疾病折磨的患者得到精细化治疗。”苑进凯说,“医学无止境,干到老学到老,只要患者有需求,我们就会通过自己的努力尽量满足他们。”

东阿县妇幼保健院设立皮肤科

该院皮肤科主任周志华从事皮肤科临床工作多年,曾先后在山东省立医院、北京大学第一医院皮肤科进修,在皮肤科常见病、疑难病以及危重病的诊断和治疗中拥有丰富的经验。他呼吁,居民关注皮肤健康:“按时休息,保持乐观,提高免疫力,一定程度上可预防皮肤病;若患上皮肤病,一定要及时到医院就诊。如带状疱疹这一常见皮肤病,若早期进行治疗,很快见效,但超过10天,诊治起来较为困难。所以,建议大家有病早治,无病早防。”

该院常年进行支原体、衣原体、淋球菌及镜检等皮肤病检查,开展皮肤科敷料、色素斑、扁平疣、尖锐湿疣、皮肤瘢痕去除等激光治疗,进行急性慢性荨麻疹、湿疹、皮炎、痤疮、扁平疣、寻常疣、带状疱疹等皮肤损伤性疾病的诊治。

“医联体”为百姓健康护航

仔细,让我学到了很多前沿的专业知识,以后得多向杨院长取经,提高诊疗水平。”金斗营卫生院妇科医生孟娜说。

“学会了设备操作,会诊疗疾病才能真正让群众受益。”杨青鹏说。他结合“两癌”筛查,对患者开展阴道镜检查,帮助百余例宫颈病变的患者摆脱疾病困扰。

“越不了解越要普及,只有提高群众的意识,疾病才有可能尽早发现、尽早得以诊治。”杨青鹏是这样说的,也是这样做的。无论是坐诊还是义诊,杨青鹏都会利用每一次接触患者的机会,见缝插针宣传妇幼保健知识。

“自从建立医联体以来,市退役军人医院妇科、内科、骨科多学科专家,每月都会定期来院坐诊,开展会诊、查房、义诊等,让金斗营镇的老百姓在家门口享受到市级专家的优质医疗服务。他们还通过讲座、培训等方式,发展特色科室,培养专业人才,规范管理制度,全面提升我们卫生院的服务水平。”金斗营卫生院副院长吴增光说。

“基层帮扶让我看到了优质医疗资源对于基层的重要性。我将竭尽所能,为基层卫生院的建设贡献自己的光和热。”杨青鹏信心十足地说。

“铜离子”解除患者“难言之隐”

梁丽娟

“哎呀,这七八年我看了很多次,用了很多偏方,都没看好,每次去厕所的时候我都害怕。”11月20日,阳谷县十五里园镇居民杨伟明(化名)回忆起之前患有痔疮的经历,仍日苦不堪言。每天烦躁不安,这让他的身体日渐消瘦。偶然间,他听闻阳谷县人民医院治疗肛肠疾病效果不错,便打算再试一次。阳谷县人民医院普外科副主任医师、肛肠科主任苑进凯为杨伟明做了排便造影,发现患者混合痔严

重,直肠黏膜呈叠瓦状松弛,同时患有III度直肠前突。

苑进凯介绍,痔是直肠末端黏膜下和肛管皮肤下的静脉丛发生扩大、曲张所形成的柔软静脉团,又称痔疮。根据发病部位的不同,临床上可分为内痔、外痔和混合痔。痔病常见症状有肛下坠胀、疼痛、间歇性无痛性便血、痔核脱出等,严重者可见继发性贫血。痔是最常见的肛肠疾病,发病率占肛肠疾病首位,有“十人九痔”之说。无论是便血、痔核脱出还是肛下坠胀都会严重影响患者的生活质量,但由于肛肠疾病的病变位于身体隐私部位,往往给患者带来较大的经济和精神负担。

针对患者的问题,苑进凯决定采用铜离子治疗法,为患者定制一套个性化治疗方案。“铜离子治疗痔疮的原理,是利用铜离子与血液中的有效成分发生电化学反应,使病变处产生电解质的改变,血管团萎缩,引发痔体内部血管壁无菌性炎症反应及组织纤维化,从而达到治疗痔疮的目的。”苑进凯告诉记者。

经过半个多小时的手术,杨伟明成功解除了痔疮的困扰,第二天他便出了院。“现在大便通畅多了,我这多年的痔疮治好了,心里别提多高兴了。”出院五天随访时,杨伟明笑呵呵地说。

自2018年阳谷县人民医院成立肛